

## **Drošas atgriešanās punkts**

Elders Dīters F. Uhtdorfs  
no Divpadsmit apustuļu kvoruma

Jēzus Kristus veiktās Izpirkšanas dāvana sniedz mums visos laikos un visās vietās grēku nožēlošanas un piedošanas svētības.

Apmācību laikā, lai kļūtu par lidmašīnas kapteini, man bija jāmācās, kā vadīt lidmašīnu garās distancēs. Lidojumi pāri milzīgiem okeāniem, plašu tuksnešu šķērsošana un kontinentu pārlidojumi prasīja rūpīgu plānošanu, lai nodrošinātu drošu atlidošanu plānotajā galamērķī. Dažreiz šie bez-apstājas lidojumi var būt pat 14 stundas ilgi un būt gandrīz 9000 jūdžu garumā.

Pastāv svarīgs lēmuma pieņemšanas brīdis šādu garu lidojumu laikā, ko pazīstams kā *drošas atgriešanās punkts*. Šajā vietā lidmašīnai ir pietiekami daudz degvielas, lai apgrieztos riņķī un droši atgrieztos uz izlidošanas lidostu. Pēc šī drošas atgriešanās punkta šķērsošanas kapteinis ir zaudējis šo iespēju un viņam ir jāturpina. Tādēļ šo vietu bieži dēvē par *neatgriešanās punktu*.

### **Vai mūsu dzīvē ir neatgriešanās punkti?**

Sātans, „visu melu tēvs” (2. Nefija 2:18), „strīdu tēvs” (3. Nefijs 11:29), „visu grēku radītājs” (Helamana 6:30) un „Dieva ienaidnieks” (Moronija 7:12), lieto ļaunuma spēkus, lai mūs pārliecinātu, ka šī koncepcija attiecas jebkad, kad mēs grēkojam. Svētajos Rakstos viņš dēvēts par apsūdzētāju, jo viņš vēlas, lai mēs domātu, ka mēs nevaram saņemt piedošanu (skat. Atkl. 12:10). Sātans vēlas, lai mēs domātu, ka tad, kad esam grēkojuši, mēs esam pagājuši garām „neatgriešanās punktam” — ka ir pārāk vēlu mainīt mūsu kursu. Mūsu skaistajā, taču arī nemiera pilnajā pasaulē, tā ir bēdīga realitāte, ka šāda attieksme ir iemesls lielām bēdām, postam un ciešanām ģimenēs, laulībās un atsevišķu cilvēku dzīvē.

Sātans cenšas falsificēt Dieva darbu, un, to darot, viņš daudzus apmāna. Lai liktu mums zaudēt cerību, justies nožēlojamiem kā viņš un ticēt, ka nevaram saņemt piedošanu, Sātans var pat ļaunprātīgi izmantot vārdus no Svētajiem Rakstiem, kas uzsver Dieva taisnīgumu, lai norādītu, ka nepastāv žēlastības.

### **Kāda ir Tā Kunga iecere, lai mēs droši atgrieztos?**

Aizsardzība pret velna ietekmi nāk caur Jēzus Kristus evaņģēliju. Tās ir labās ziņas, ka Jēzus Kristus veica pilnīgu Izpirkšanu cilvēces labā. Tas ir mīlestības, cerības un žēlastības vēstījums, ka pastāv cilvēka izlīgšana ar Dievu.

Grēks ir apzināts dievišķā likuma pārkāpums. Jēzus Kristus veiktā Izpirkšana ir Dieva dāvana Viņa bērniem, lai labotu un pārvarētu grēka sekas. Dievs mīl visus Savus bērnus, un Viņš nekad nepārstās mīlēt un cerēt par mums. Mūsu Debesu Tēva iecere ir skaidra, un Viņa apsolījumi ir milzīgi: „Jo Dievs Savu Dēlu nav sūtījis pasaulē, lai Tas pasauli tiesātu, bet lai pasaule . . . tiktu glābta” (Jāņa 3:17).

Kristus nāca, lai mūs glābtu. Ja mēs esam uzsākuši nepareizu kursu, Jēzus Kristus Izpirkšana var dot mums pārliecību, ka grēks nav neatgriešanās punkts. Droša atgriešanās ir iespējama, ja mēs sekojam Dieva iecerei mūsu glābšanai.

Mēs esam saņēmuši šo ieceri no augstākās Visuma autoritātes, patiesi Dieva, mūsu Debesu Tēva. Tā ir diženā laimes iecere, žēlastības iecere, pestīšanas iecere, glābšanas iecere. Šī iecere ļauj mums pieredzēt fizisko eksistenci, ieskaitot mirstību, pārbaudes laiku, un atgriezties Dieva klātbūtnē un dzīvot mūžīgā laimē un svētīlaimē. Tā ir izskaidrota Jēzus Kristus atjaunotā evaņģēlija mācībās.

Sekošana šai iecerei sniedz brīnišķīgas mūžīgas sekas mums individuāli, mūsu ģimenei, nākamajām paaudzēm un pat iepriekšējām paaudzēm. Šī iecere ietver dievišķu izlīdzināšanu un piedošanu.

### **Kā ir iespējama dievišķa piedošana?**

Mēs atzīstam, ka „visi ir grēkojuši, un visiem trūkst dievišķās godības” (Rom. 3:23), taču mēs arī apgalvojam ar noteiktību, ka grēku nožēlošana un piedošana var būt tikpat reāla kā grēks.

Jēzus Kristus veiktā Izpirkšana liek katram cilvēkam būt atbildīgam par viņa vai viņas grēkiem. Mēs pārvarēsim savu grēku sekas, esot ar tiesībām uz Grēku Izpirkšanas svētībām.

Prezidents Deivids O. Makejs teica: „Katrs Jēzus Kristus evaņģēlija princips un priekšraksts ir nozīmīgs un svarīgs . . . , taču neviens no tiem nav būtiskāks cilvēces ģimenes glābšanai kā dievišķais un mūžīgi spēcīgais esošais grēku nožēlošanas princips” (*Gospel Ideals* [1953], 13).

„Jo glābšana nenāk ne pie viena . . . kā tikai caur grēku nožēlošanu un ticību Tam Kungam Jēzum Kristum” (Mosijas 3:12).

Tā nav vienīgi grēku nožēlošana, kas glābj cilvēku. Tās ir Jēzus Kristus asinis, kas mūs glābj. Tas nav tikai ar mūsu patiesu un godīgu uzvedības izmaiņu, ka mēs esam glābti, bet ar labvēlību, „ka mēs topam izglābti, pēc tam, kad mēs esam izdarījuši visu, ko varam” (2. Nefija 25:23). Patiesa grēku nožēlošana tomēr ir stāvoklis, kas tiek prasīts, lai Dieva piedošana varētu ienākt mūsu dzīvē. Patiesa grēku nožēlošana „tumšāko nakti padara par spožu dienu” (Spensers V. Kimbals, *The Miracle of Forgiveness* [1969], 362).

### **No kā sastāv patiesa grēku nožēlošana?**

Mums vajadzīga stipra ticība Kristum, lai spētu nožēlot grēkus. Mūsu ticībā jābūt „pareizai izpratnei par [Dieva] dabu, pilnību un īpašībām” (*Lectures on Faith* [1985], 38). Ja mēs ticam, ka Dievs zina visu, ir mīlošs un žēlsirdīgs, mēs spēsim paļauties uz Viņu attiecībā par mūsu glābšanu bez svārstīšanās. Ticība Kristum izmainīs mūsu domas, uzskatus un uzvedību, kas nav saskaņā ar Dieva gribu.

Patiesa grēku nožēlošana palīdz mums darīt to, kas ir pareizi. Lai patiesi nožēlotu, mums jāatzīst savi grēki un jāsaņūm nožēla jeb dievišķas skumjas, un jāizsūdz šie grēki Dieva priekšā. Ja mūsu grēki ir nopietni, mums tie jāizsūdz arī pilnvarotam priesterības vadītājam. Mums jālūdz Dievam piedošanu un jādara viss, ko mēs varam, lai izlabotu

iebkādu ļaunumu, ko mūsu rīcības varētu būt izraisījušas. Grēku nožēlošana nozīmē prāta un sirds izmaiņu — mēs pārtraucam darīt to, kas ir nepareizi, un mēs sākam darīt to, kas ir pareizi. Tā sniedz jaunu attieksmi pret Dievu, sevi un dzīvi vispārīgi.

### **Kādi ir grēku nožēlošanas augļi?**

Patiesa grēku nožēlošana svētī mūsu dzīvi ar Izpirkšanas svētībām: mēs sajūtam Dieva piedošanu un Viņa mieru, un mūsu vaina un bēdas tiek noņemtas; mēs baudām Gara ietekmi lielākā pārpilnībā; un mēs esam labāk sagatavoti, lai dzīvotu kopā ar Debesu Tēvu.

Prezidents Spensers V. Kimbals mācīja: „Piedošanas brīnuma būtība ir tā, ka tas sniedz mieru iepriekš uztrauktai, nemierīgai, neapmierinātai, iespējams, nomocītai dvēselei. . . . Dievs aizslaucīs prom . . . ciešanu, nožēlas, . . . baiļu un vainas apziņas asaras” (*The Miracle of Forgiveness*, 363, 368).

„Mieru Es jums atstāju,” Jēzus apsolīja. „Savu mieru Es jums dodu. . . Jūsu sirdis lai neiztrūkstas un neizbīstas” (Jāņa 14:27).

Pravietis Alma, kurš bija atgūts no grēka laimei ar Dieva piedošanu, paziņoja: „Bezdievība nekad nav bijusi laime” (Almas 41:10). Viņš bija liecinieks grēka rūgtajām sāpēm, taču viņš arī runāja ar patīkamu satraukumu par laimi, kas nāk līdz ar patiesu grēku nožēlošanu un piedošanu: „Jā, es saku tev, . . . nevar būt nekā tik skaudra un salda, kāds bija mans prieks” (Almas 36:21). Alma nobeidza ar spēcīgo un gudro padomu visiem, kas tiecas pēc piedošanas: „Un tagad, . . . es vēlos, lai tu neļautu šīm lietām vairs tevi uztraukt, un tikai lai tavi grēki tevi uztrauc, ar tām raizēm, kas novedīs tevi pie grēku nožēlošanas” (Almas 42:29).

### **Kā mēs varam zināt, ka Dievs mums ir piedevs?**

Prezidents Harolds B. Lī teica: „Kad jūs esat izdarījuši visu, kas ir jūsu spēkos, lai izlabotu savas kļūdas, un esat izlēmuši savā sirdī, ka jūs nekad tās vairs neatkārtosit, tad sirdsapziņas miers [var nākt pie jums], caur ko jūs zināsiet, ka jūsu grēki ir piedoti” („Law of Chastity Vital, Girls Told,” *Church News*, 1972. g. 2. sept., 7).

Kad mēs esam patiesi nožēlojuši, Kristus noņems vainas nastu par mūsu grēkiem. Mēs paši varam zināt, ka mums ir piedots un ka esam darīti tīri. Svētais Gars to mums apstiprinās, Viņš ir Iesvētītājs. Neviena cita liecība par piedošanu nevar būt lielāka.

Tas Kungs teica: „Tam, kas nožēlo grēkus un *pilda Tā Kunga baušļus*, tiks piedots” (M&D 1:32; pievienots slīpraksts). „Nāciet šurp pie Manis visi, kas esat bēdīgi un grūtsirdīgi, Es jūs gribu atvieglināt” (Mateja 11:28). „Esi uzticīgs un uzcītīgs, . . . un Es tevi ieskaušu Savas mīlestības rokās” (M&D 6:20).

Vēl Viņš paziņoja: „Lūk, tam, kurš nožēlojis savus grēkus, tam tiek piedots, un Es, Tas Kungs, tos vairs nepieminu” (M&D 58:42).

Sātans centīsies vadināt mūs ticēt, ka mūsu grēki nav piedoti, jo mēs tos varam atcerēties. Sātans ir melis, viņš tieksies darīt neskaidru mūsu redzējumu un vadīt mūs prom no grēku nožēlošanas un piedošanas ceļa. Dievs neapsolīja, ka mēs neatcerēsimies savus grēkus. Atcerēšanās palīdzēs mums izvairīties no tādu pat kļūdu atkārtotas izdarīšanas. Taču, ja

mēs paliekam patiesi un uzticīgi, atmiņas par mūsu grēkiem laika gaitā mazināsies. Tā būs daļa no nepieciešamā dziedināšanas un svētdarīšanas procesa. Alma liecināja, kad pēc tam, kad viņš bija saucis uz Jēzu pēc žēlastības, viņš joprojām varēja atcerēties savus grēkus, taču atmiņas par saviem grēkiem vairs viņu nesāpināja un nemocīja, jo viņš zināja, ka viņam ir piedots (skat. Almas 36:17–19).

Mūsu atbildība ir izvairīties no jebkā, kas var mums varētu atgriezt vecās, grēcīgās atmiņas. Kad mēs turpinām būt ar „salauztu sirdi un nožēlas pilnu garu” (3. Nefijs 12:19), mēs varam paļauties uz Dievu, ka Viņš vairs nepieminēs mūsu grēkus.

### **Kā piedošanas sniegšana var mums palīdzēt saņemt piedošanu?**

Jēzus mums mācīja mūžīgu patiesību, kad Viņš mācīja mums lūgt: „Piedod mums mūsu parādus, kā mēs piedodam saviem parādniekiem. . . . Jo, ja jūs piedosit cilvēkiem viņu pārkāpumus, jūsu Debesu Tēvs piedos arī jums; bet, ja jūs nepiedosit . . . arī jūsu Debesu Tēvs nepiedos jūsu pārkāpumus” (3. Nefijs 13:11, 14–15).

Tādējādi piedošana ir priekšnosacījums piedošanas saņemšanai.

Mūsu pašu labumam mums vajadzīga morāla drosme, lai piedotu un lūgtu piedošanu. Nekad dvēsele nav cēlāka un drosmīgāka kā tad, kad mēs piedodam. Tas sevī ietver piedošanu pašiem sev.

Katram no mums ir dievišķs pienākums sniegties pie citiem ar piedošanu un žēlastību un piedot cits citam. Pastāv liela vajadzība pēc šīs Kristus īpašības mūsu ģimenēs, mūsu laulībā, mūsu bīskapijās un stabos, mūsu kopienās un mūsu tautās. Mēs saņemsim piedošanas prieku savā dzīvē, kad mēs labprātīgi vēlēsimies sniegt šo prieku citiem. Vārdi nav pietiekami. Mums vajag attīrīt savas sirdis un prātus no rūgtuma sajūtām un domām un ļaut, lai ienāk Kristus gaisma un mīlestība. Tad Tā Kunga Gars piepildīs mūsu dvēseles ar prieku un ar dievišķu sirdsapziņas mieru (skat. Mosijas 4:2–3).

Mani dārgie brāļi un māsas, mani dārgie jaunie draugi, kad garā pārlidojuma kapteinis ir šķērsojis drošas atgriešanās punktu un pretvējš ir pārāk stiprs vai lidošanas augstums pārāk zems, viņš var būt spiests nosēsties lidostā, kas nav viņa plānotais mērķis. Tas nav tā mūsu ceļojumā cauri dzīvei atpakaļ uz mūsu debesu mājām. Lai kur jūs atrastos šajā ceļojumā cauri dzīvei, lai ar kādiem pārbaudījumiem jūs saskaraties, *vienmēr* ir drošas atgriešanās punkts, vienmēr ir cerība. Jūs esat savas dzīves kapteiņi, un Dievs ir sagatavojis plānu, lai atvestu jūs drošībā pie Sevis atpakaļ — uz jūsu dievišķo galamērķi.

Jēzus Kristus veiktās Izpirkšanas dāvana sniedz mums visos laikos un visās vietās grēku nožēlošanas un piedošanas svētības. Pateicoties šai dāvanai, iespēja droši atgriezties no postoša grēka ceļa ir pieejama mums visiem visos laikos.

Par to es izsaku pateicību mūsu Debesu Tēvam, un par to es sniedzu liecību ar visu savu sirdi un dvēseli, Jēzus Kristus Vārdā, āmen.